Arithmétique et applications, combinatoire et graphes
Contréle No. 1, 12 fevrier 2020, corps finis
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1. Factoriser le polynéme z? 4+ 2% + z + 1 en polyndmes irréductibles sur Fy = 7Z /2Z.

2. Montrer que le polynéme =4 + 3 4 22 4+ z + 1 est irréductible sur Fy.
Fy(z]
(A+z+a2+z+1)

3. Combien d’éléments y a-t-il dans K ?

Soit K le corps K =

4. Calculer I'inverse multiplicative de z2 + 1 dans K.

5. Est-ce-que le polynéme z4 + 2% + 22 4+ z + 1 est primitif, vu comme un polynéme

sur [Fyp?

6. Soit a =T =z +(zt+ 2+ 22 +241) € K et soit f(z) = 28+ 2?4224 1. Calculer

f(a*) comme une puissance de a.
7. Quels sont les polyndmes minimaux de a, de a2, de a? ?
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